

新左旗法院周毅荣获“全国法院先进个人”称号

阿木古郎讯 目前,最高人民法院作出关于表彰全国法院先进集体和先进个人的决定,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院周毅同志被授予“全国法院先进个人”称号。

周毅自担任新左旗法院党组成员、政治

部主任以来,除政治部的各项工作外,还从事审判管理、网络管理、信息宣传、重要材料起草、财务管理等工作。他把加强党的思想政治工作和“以人为本”的司法管理理念贯穿整个工作中,圆满完成司法改革、基建建设、信息

化建设等工作,积极组织开展了“群众路线教育”“三严三实”“两学一做”“不忘初心、牢记使命”主题教育、政法队伍教育整顿、党史学习教育等活动,促进了法院队伍建设实现新发展。

今后,周毅仍将不忘初心、努力前行,不负党和人民的殷切期望,以更加饱满的精神状态、更加优异的成绩,不断实现审判执行工作新跨越。

(崔永华)

行政诉讼释法明理 勇于实践定分止争

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市中级人民法院邀请部分市人大代表、政协委员对全市两级法院开展行政诉讼中一并审理民事争议工作进行评议。会议由市中院党组成员王亮主持。

会议介绍了行政诉讼中一并审理民事争议工作的背景,并结合法律规定及自治区高院文件等向代表和委员们详细说明了行政诉讼中一并审理民事争议的审判依据、审理程序等法律问题。与会人员分别结合各自审理的典型案件,向代表和委员们介绍了开展相关工作的基本情况及所取得的法律效果、社会效果。

王亮指出,行政诉讼中一并审理民事争议工作作为自治区高院三项改革重点工作之一,是市中院及康巴什区法院行政审判领域的重点工作。全市两级法院将敢于担当,勇于实践,继续开展好对行政诉讼中一并审理民事争议工作的宣传、释明和审理工作,发挥行政诉讼在个案中定纷止争和维护社会和谐稳定的作用,树立公正高效的司法权威。

(赵凯)

“凛冬亮剑”行动 打击失信行为

巴彦浩特讯 为维护法律权威,保障胜诉申请人的合法权益,打击失信行为,近日,阿拉善盟阿左旗人民法院根据上级法院部署开展了为期一周的“凛冬亮剑”涉民生专项执行行动。

此次行动主要针对追索劳动报酬(包括农民工工资)、赡养费、抚养费、扶恤金、医疗损害赔偿、交通事故人身损害赔偿、工伤赔偿等涉民生案件。

活动期间,该院共出动警力331人次,出动车辆125辆次,执结案件19件,执行到位277万余元,用房屋以物抵债24万元,拘留6人,发布限制高消费5人,约谈当事人42人,对11件保全案件全部保全完毕,对12件委托案件全部办结,对154名被执行人名下不动产登记情况、网签登记情况提起查询,并通过系统进行网络查控,此次集中执行成效显著,以实际行动保护了人民群众胜诉权益。

(杨苏龙嘎)

传达学习会议精神 优化法治营商环境

巴拉嘎尔高勒讯 近日,锡林郭勒盟西乌旗人民法院召开全院干警大会,引导干警节后收心归位,凝心聚力,并传达学习了自治区优化营商环境会议精神。

会议指出,自治区党委连续两年在春节假期第一个工作日召开全区优化营商环境大会,充分表明开展优化营商环境工作的极端重要性和紧迫感。全院干警要切实把思想和行动统一到全区优化营商环境大会上,将优化法治化营商环境作为全年工作的重中之重来抓早抓紧,常抓不懈,推动西乌旗法院优化法治化营商环境工作迈向更高水平。

会议强调,全院干警要迅速收心归位,杜绝节后“懒、涣、散”现象,戒除节后浮躁心理,进一步严明各项工作纪律,增强廉洁自律意识,狠抓审判执行质效,提升诉讼服务水平,持续做好常态化疫情防控,扎实落实安保维稳举措,以虎虎生威的雄风,生龙活虎的干劲,气吞万里如虎的精神,开启法院工作新篇章。

(西乌旗法院供稿)

对照检查开门纳谏

赤峰讯 2月16日,赤峰市中级人民法院党组理论学习中心组召开2022年第三次(扩大)学习会,传达学习自治区党委政法工作会议精神,研究部署“迎接二十大、优化法治化营商环境、服务保障高质量发展”大讨论活动。

会议要求,明确学习内容,制定学习计划,坚持集中学习和自主学习相结合,充分利用正反面典型案例,开展特色鲜明、形式

优化法治营商环境

多样的学习教育活动;坚持问题导向,把对照检查作为重中之重,建立问题台账、长期未结涉企案件、信访案件化解台账,真正找准问题、直面问题,解决问题;坚持开门纳谏,把企业和群众的满意度作为评价标准,真诚同企业和群众面对面交流、心贴心沟通;扎实推进问题整改,把大讨论的成果转化成工作动力和成效,确保优化营商环境工作规范高效运行。

(刘雪洁)

精准聚焦短板弱项

本报讯 (记者 刘琪 通讯员 张宇佳)日前,呼伦贝尔市牙克石市人民法院召开2021年度工作述职会议。该院党组书记、院长杨丕军出席会议并讲话。

会上,各部门、基层法庭负责人围绕执法办案、裁判文书上网、庭审直播等方面进行了汇报,认真总结了好的经验和做法,客观分析了存在的不足及主要原因,提出了整改措施,并就如何做好2022年的工作提出思路,明确了努力方向。

杨丕军要求,各团队要有“开年即冲刺、

能调尽调化解纠纷

起步就快跑”的意识,精准聚焦上年度团队质效短板弱项,采取务实有效举措,着力推动整体质效持续优化提升;加大诉源治理,推动纠纷多元化解,做到能调尽调,从源头上减少诉讼,增强群众司法安全感和满意度;全力开展审判执行工作,紧盯核心指标,总结亮点经验,大幅度提升质效指标;严格执行中央八项规定及其实施细则、“三个规定”等铁规禁令,强化日常监督管理,常态化开展警示教育,从严落实“一岗双责”,持之以恒正风肃纪,锻造忠诚干净担当干警队伍。

述责述廉深剖析 落实整改明方向

乌兰讯 为进一步强化责任落实,推动全面从严治党向纵深推进,促进各项工作稳步有序开展,近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院召开2021年度述责述廉评议大会。

会上,各部门负责人汇报了2021年工作,深剖短板弱项,明确整改方向,并汇报了2022年工作思路。各分管领导对分管部门2021年度工作进行了点评。

该院党组书记、院长赵慧卿指出,开展述责述廉评议是总结工作、履尽职责的需要,是交流工作、相互学习的需要,是强化监督、廉洁自律的需要,希望大家真正在“述责述廉”中审视自己、寻找差距、抓好整改。同时,赵慧卿强调,要进一步深化思想认识,坚守责任担当,强化监督管理,增强开展“述责述廉”的政治自觉,准确认识自身存在的差距和不足,推进全面从严治党主体责任落实,认真履职,勇担重任,奋勇前进,不断推进法院工作取得新进展、迈上新台阶。

(折鑫)

办案神速暖人心

努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义



2月15日,正值元宵佳节,申请执行人内蒙古鑫大有农业科技有限公司负责人将一面印有“办案神速、一心为民”的锦旗送到呼和浩特市土左旗人民法院执行局,感谢法院执行干警秉公办案,维护司法权威。

云海波 摄

巩固学习教育成果

林西讯 近日,赤峰市林西县人民法院召开党史学习教育总结大会,全面总结林西县法院党史学习教育工作开展情况,对巩固拓展党史学习教育成果做出部署。该院党组书记、院长刘信华作总结发言,全体干警参会。

刘信华强调,要全面贯彻落实党中央、自治区党委、市委、县委党史学习教育总结会议精神,积极探索建立党史学习教育常态

锻造忠诚担当铁军

化长效化机制,持续推进“我为群众办实事”实践活动,切实用党史学习教育创造的好经验、展现的好作风,推动法院各项工作高质量发展。同时,刘信华要求,要以“两个确立”统一思想行动,毫不动摇坚持党对法院工作的绝对领导;要践行以人民为中心的发展思想,切实保障和促进社会公平正义;要大力弘扬伟大建党精神,全力锻造忠诚干净担当的新时代法院铁军。

(刘姗姗)

深入企业走访调研

额尔古纳讯 为充分发挥审判职能作用,助力优化法治化营商环境,近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院三河人民法庭负责人陈立峰一行来到额尔古纳市农村信用合作联社三河信用社走访调研,并进行了座谈交流。

座谈中,陈立峰就该社关心的金融贷款业务方面涉及的法律知识进行了讲解,并着重从企业如何规范自身经营行为、有效减少

优化涉企服务机制

纠纷及发生纠纷后如何解决等方面进行了交流,双方就加强诉源治理、在信用社设置案件受理费办理专项窗口等工作达成一致意见。

一直以来,额尔古纳市法院充分发挥司法服务职能,优化涉企诉讼服务机制,畅通涉企案件立审执绿色通道,为企业提供优质高效的司法服务,打造良好的营商环境。

(陈静 高云鹏)

找准短板精准施策 提高审执工作水平

包头讯 近日,包头稀土高新技术产业开发区人民法院召开以“功成不必在我、功成必定有我”为主题的动员大会。

会议强调,坚持党的领导,用法治思维、系统思维将优化营商环境升级版与净化政治生态整体攻坚。要敢于担当、统筹兼顾、提前谋划,狠抓落实,做“一马当先”的领跑者、“早快实”的实践者;坚持问题导向、目标导向、结果导向,找准短板、弱项,精准施策。牢记“指标就是导向”,要把任务第一时间明确、要求第一时间讲明、工作第一时间跟进、结果第一时间反馈,推动审执工作高效、高质完成;按照“一心为民、一身正气、一尘不染”的要求,以“为民造福”作为工作的立足点和落脚点,将漠视群众疾苦、忽视群众需求、故意刁难群众作为作风建设的重点,踏踏实实解决群众“急难愁盼”问题。

2022年,该院将坚决贯彻落实党的各项决策部署,进一步提高审执工作水平,不断提升司法公信力,为高新区优化营商环境、净化政治生态“最后一公里”问题提供优质司法保障。

(包头稀土高新区法院供稿)